

Во всеоружии приступить к уборке урожая

Через несколько дней, не позднее 1 августа, колхозы нашего Анжеро-Судженского района начнут уборку ржи. Небывало высокий урожай в этом году — показатель крепости и могущества нашего колхозного строя, культуры и зажиточности советского крестьянства, ведущего борьбу за новые победы социалистического сельского хозяйства.

Проходившее 25 июля совещание передовых людей сельского хозяйства нашего района показало, что некоторые колхозы нашего района еще не готовы к уборке урожая. Такие колхозы, как "Герой труда" Улановского сельсовета, "Передовик" Судженского сельсовета, "Золотой Китай" и др. В этих колхозах не отремонтированы сельскохозяйственные машины, не приведены в порядок тока, не готовы зерносушилки, не приведены в полную готовность складские помещения. Все это характеризует беспечность председателей и правлений этих колхозов. Если недостатки в перечисленных колхозах не будут устраниены немедленно, колхозы затянут с уборкой и неизбежно потеряют многое дорогое зерно.

В уборке урожая 1938 г., Самотеку и неорганизованности должна быть объявлена решительная борьба.

"Совет Народных Комиссаров Союза ССР,—говорится в постановлении СНК,—обращает внимание советских и особенно земельных органов, МТС, совхозов и колхозов на необходимость учета особенностей предстоящей уборки в связи с ожидаемым хорошим урожаем и более ранним началом уборки в восточных районах и требует особо тщательной подготовки к уборке комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин, четкой организации труда на уборочных работах, преодоления самотека и самоуспокоенности в подготовке и уборке урожая".

В первом пункте постановления СНК ССР от 23 июня 1938 года записано:

"Заблаговременно, до начала уборки обеспечить составление по МТС, колхозам и совхозам планов уборки урожая, предусмотрев в них правильное использование комбайнов и простых уборочных машин; установить объем и сроки проведения работ, правильную расстановку людей и полное использование механической и живой тягловой силы и транспортных средств. Планы уборки урожая обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях МТС и совхозов.

В планах уборочных работ должно быть предусмотрено все до мельчайших подробностей: кто в какой бригаде будет работать, на каком участке будет работать та или иная бригада; какие участки закреплены за каждым комбайном; какие люди будут обслуживать комбайн; кто будет подвозить горючее и воду, отвозить зерно от комбайна.

На уборке урожая должно быть организовано и развернуто социалистическое соревнование и стахановское движение. Надо добиться, чтобы каждый работающий на уборке соревновался и каждый день знал результат своей работы, надо, чтобы передовые помогали и подтягивали отстающих.

Большая роль в организации большевистской уборки урожая принадлежит партийным и непартийным агитаторам. Они должны разъяснить колхозникам и колхозницам, рабочим МТС решения партии и правительства об уборке урожая 1938 г., должны довести до сознания каждого колхозника, что, чем быстрее будет убран урожай, тем выше производительность труда, тем дороже трудодень, тем богаче и зажиточнее жизнь колхозника и изобилие продуктов в стране.

Центр большевистской агитации во время уборки урожая надо перенести в поле, в колхозную бригаду, в звено.

Уборка урожая — важнейшая задача, поставленная партией и советским правительством перед социалистическим сельским хозяйством, об этом должны помнить наши агитаторы — партийные и непартийные большевики.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

27
июля
1938 года
№ 130
(1968)
Цена 10 коп.

БОРЬБА За УРОДЬЕ

ОРГАН
Анжеро-
Судженского
ГОРКОМА
ВКП(б)
и ГОРСОВЕТА

Во-время и без потерь уберем хлеб нового урожая

ОБРАЩЕНИЕ

Районного совещания стахановцев и ударников социалистических полей ко всем колхозникам, трактористам и комбайнерам, к работникам МТС, совхозов и колхозов Анжеро-Судженского района.

Дорогие товарищи!

Чудесные, радостные дни переживает наша великая, могучая социалистическая родина. Новая блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик еще раз показали всему миру, как велико единство, как несокрушима мощь советского народа.

Партия Ленина — Сталина, наше советское правительство, наш любимый и дорогой вождь Иосиф Виссарионович Сталин повседневно, как родная ласковая мать, заботится о нас, колхозниках и колхозницах. Советская власть навеки избавила нас от угнетения. Теперь мы сами строим себе зажиточную, веселую, счастливую жизнь.

«Мы крестьяне нашли это счастье в колхозах. При старом режиме уделом крестьянин был голод и нищета. Теперь колхоз сила настолько великая, что может горы передвигать. Крестьяне об'единились в колхозы и овладели силой богатырской, от чего и земля наша послушнее стала». Колхозный труд и сталинские машины, которыми снабдила нас социалистическая промышленность дает нам богатый урожай. На 38000 гектарах посева анжеро-судженских колхозов зреет богатый урожай. По примерным подсчетам пшеница в нынешнем году должна дать 15 ц. с га, овес 18 ц., рожь 17 центнеров; а по ефровским звеньям, как в колхозах «Сталинец», и «Красный орден» (звеноиды Некрасов и Тренбеч) — пшениц. 30 центн. свес 40 центн.

На наших колхозных и совхозных полях будет работать 42 комбайна, из бункеров которых через несколько дней золотым потоком хлынет зерно нового сталинского урожая. Сотни других сложных и простейших сельскохозяйственных машин: жаток, молотилок и т. д. будут работать на наших полях.

С огромным подъемом встречают колхозники и рабочие совхоза нашего района богатый урожай нынешнего года. Усилиями партии и правительства, усилиями колхозников и колхозниц, агрономов, работников МТС и совхозов достигнуты новые успехи в осуществлении лозунга вождя народов товарища Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов хлеба.

Сейчас нет более важной задачи в сельском хозяйстве, чем задача своевременной уборки урожая, уборки без потерь и выполнить свою первую за-

дачу — зернопоставки государству и засыпки семенного фонда. Мы ни на минуту не должны забывать указания товарища Сталина, что «уборка — дело сезонное и оно не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». «Мы должны выиграть и выиграем наверняка». Убрать урожай с площади 38000 га в сжатые сроки — в 15—18 дней и без потерь — такова задача. Но не надо забывать мудрых слов товарища Сталина, что «победа никогда не приходит сама — ее обычно притаскивают».

Готовясь к горячим уборочным дням, мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам нашего района с призывом:

В оставшиеся дни до начала массовой уборки, еще раз проверить готовность колхозов к уборке хлеба. Быстро и хорошо закончить ремонт сельскохозяйственных уборочных машин, оборудовать тока, зерносушилки, подготовить автомобильный транспорт, мешкотару и складские помещения, поправить дороги, чтобы никакие причины не могли явиться торпом в уборке урожая. Надо образцово поставить работу детских ясель и садов, создать условия для работы женщин, имеющих детей. Товарищи колхозники! Организуем стахановскую уборку сталинского урожая. Шире развернем социалистическое соревнование на колхозных полях.

Уборочная пора требует особо высокой трудовой дисциплины. Ни малейшей расхлябанности, ни одного прогула, точный учет трудодней. Мобилизуйте все силы на то, чтобы во-время и без потерь убрать богатый урожай, с успехом закончить сельскохозяйственный год и обеспечить полноценный трудодень.

Товарищи агрономы! Помогайте колхозам в составлении уборочных планов, в правильной расстановке сил и средств. Организуйте широкую борьбу с потерями зерна.

Товарищи комбайнеры и комбайнерики, трактористы и трактористки, машинисты на жатках-самосбросках, машинисты сложных молотилок и других машин! Шире соревнование за кратчайшие сроки уборочных работ, за высокую производительность, за чистоту уборки. Берегите машины. Экономьте каждую минуту рабочего дня. Предупреждайте аварии хорошим уходом и смазкой машин.

Товарищи шоферы и колхозники, выделенные в бригады грузового транспорта! От вас зависит

своевременная переброска с полей в колхозные амбары и на пункты заготовки богатого урожая. По-стахановски используйте автомобильный транспорт на уборке. Боритесь с потерями зерна, берегите автопарк и гужевой транспорт.

Товарищи работники заготовки зерна! Организуйте по-стахановски без задержки приемку зерна на склады, боритесь за его сохранность, не допускайте потерь, организуйте культурное обслуживание колхозников-хлебосдатчиков. Товарищи работники торговли! Организуйте образцовое обслуживание рабочих совхоза в совхозе, колхозников в колхозе, на полях, в бригаде.

Товарищи работники МТС и земельных органов, руководители колхозов и совхозов! Возглавьте стахановское движение в сельском хозяйстве, поднимайте на новую, более высокую ступень организацию колхозного труда, крепите наш родной колхозный строй.

Товарищи руководители партийных, профсоюзных и советских организаций! Организуйте массово-политическую работу в колхозе, в бригадах, помните, что успех хлебоуборочных работ не мыслим без сочетания хозяйственных вопросов с вопросами политики. Помогите в каждом колхозе, бригаде, организовать выпуск стендгазеты, подтягивайте отстающих на уровень передовых.

Товарищи колхозники и колхозницы, ударники и стахановцы социалистических полей! Будьте бдительны каждый час. Беспрощанно разоблачайте подлых троцкистско-бухаринских наимитов фашизма, которые попытаются помешать уборке обильного урожая. Организуйте надежную охрану урожая и машин, следите за аккуратным и точным учетом зерна. Включайтесь, товарищи, в социалистическое соревнование за право рапортовать великому Сталину о том, что лозунг «ежегодно производить 7—8 миллиардов пудов зерна в 1938 г.» — выполнен успешно.

Боритесь за полное и своевременное выполнение всех обязательств перед государством, за обилье продуктов сельского хозяйства, за дальнейший рост богатства колхозов, за зажиточную и культурную жизнь колхозников, за дальнейший расцвет могущества и славы нашей любимой родины.

По поручению совещания члены президиума собрания: Моряков, Перевозников, Чеченин, Аникеев, Шашок, Бедрина, А. Осипов, Шешин.

ОТКРЫЛАСЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УКРАИНСКОЙ ССР

25 июля в Киеве открылась Первая Сессия Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики.

Сессию открыл старейший депутат, заслуженный деятель науки, профессор Дмитрий Матвеевич Синцов. Председателем Верховного Совета УССР единогласно избирается депутат М. А. Бурмистенко.

Бурейплодиментов встретили депутаты предложение послать приветственные телеграммы первому депутату Верховного Совета УССР любимому Сталину и его ближайшему соратнику, главе правительства СССР, тов. Молотову. (ТАСС).

ОТКРЫЛАСЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

25 июля в Минске открылась Сессия Верховного Совета Белорусской ССР. Сессию открыл один из старейших депутатов Верховного Совета БССР, профессор медицины, Сергей Михеевич Мелких.

Председателем Верховного Совета БССР единогласно избирается депутатка Н. Г. Грек.

С огромным подъемом, под бурные овации, Сессия приняла приветственную телеграмму товарищу Сталину.

Навстречу сталинскому дню железнодорожников

30 июля — исторический день для железнодорожного транспорта. В этот день, три года назад, железнодорожники были принятые в Кремле товарищем Сталиным и руководителями партии и правительства.

28 июля 1936 г., накануне первой годовщины этого знаменательного дня, правительство удовлетворило просьбу рабочих и служащих Сталинской, Донецкой, Октябрьской и других железных дорог об установлении ежегодно, в годовщину приема железнодорожников руководителями партии и правительства, — 30 июля — всеобщего дня железнодорожного транспорта Советского Союза.

С огромным подъемом под руководством своего любимого Наркома товарища Кагановича готовятся железнодорожники всего союза ко дню железнодорожников.

Депутаты Верховного Совета Казахской ССР, работники Турксиба, товарищи Мастюков, Лазоренко, Строиков, Исаевов и Умаров обратились к железнодорожникам Республики с призывом стахановско-кривоносовской работой добиться новых успехов в кольцевой езде и подготовить дороги к зиме. По всему Турксибу работают бригады общественного осмотра паровозов, станций и вагонных участков.

Стахановцы — кривоносовцы паровозного депо Баку, машинист Дуденко и его напарник Алиев, обязались на своем пасажирском паровозе сделать пробег 15 тысяч километров без межпоездного ремонта и захода в депо на осмотр и промывку котла. Паровоз Дуденко уже прошел около 14 тысяч километров и находится в отличном состоянии. (ТАСС).

Вызываем на соревнование участки № 2 и 7

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников 6 участка шахты 5-7, на митингах во время работы Первой Сессии Верховного Совета РСФСР, взял обязательство план добычи угля в июле выполнить досрочно и дать сверхплан 2000 тонн.

Свое слово коллектив 6 участка подтверждает делами. Каждые сутки, исходя из взятых обязательств, по 6 участку план выполняется выше 100 процентов: за 23 дня июля выдано 13917 тонн—117,3 проц.

Среди рабочих развернулось социалистическое соревнование и стахановская работа. За 23 дня июля мы

выдали 2049 тонн угля сверх плана. По подготовительным за 23 дня прошли 360,3 пог. метра, против плана 296,7 метра,—121,4 процента к плану.

До конца месяца большевики 6 участка дадут 18500 тонн угля против плана 16000 и уход нарезных 450 погонных метров, против плана 400.

На лучшую работу по выполнению плана добычи и за первенство участка в ликвидации позорного отставания в добыче шахты вызывает на социалистическое соревнование участки № 2 и 7.

Начальник 6 участка Ожигов.

ЛИНИЯ ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ПРЯМОЙ

В июле бригада 6 участка шахты 9-15 т. Мокиенко работает значительно лучше чем она работала в июне. За 13 дней июля бригада выдала нагора 771 вагон угля, выполнив план на 102,3 проц. Но она могла бы работать еще лучше, если бы ей создали нормальные условия работы.

Бригадир тов. Мокиенко рассказывает:

Основной причиной, мешающей работать по-стахановски, является неправильное ведение горных работ в очистных забоях.

Для того, чтобы давать высокую производительность труда, нужно иметь прямую линию забоя. За этим должны следить сменные десятники. Необходимо правильно расставлять забойщиков и не допускать оставления уступов.

14 июля сменный десятник Якуба оставил в нижней части лавы № 4 уступов 2 лен-

ты, а в лаве № 2 верхнюю часть забоя. В результате моей бригаде в эту смену вместо нормальной работы пришлось выправлять ленту забоя. Работа была сорвана, задание мы свое не выполнили, недодали 17 тонн.

Отражается на выполнении плана угледобычи и то, что сменные десятники не следят за подготовкой рабочего места для работы следующей смены. Руководители участка, в частности его начальник т. Лукошин, зная об этом, проявляет беспечность, самоупокоенность.

Парторг Антипов редко бывает в шахте, мало уделяет внимания вопросам партийно-массовой работы на участке и не организовывает социалистического соревнования.

Вырвич.

Готовим встречу 20-й годовщине ВЛКСМ

Деятельно готовится к встрече 20-летия ленинско-сталинского комсомола комсомольский организатор, мастер угля 6 участка шахты 9-15, т. Морозов.

На комсомольском собрании т. Морозов и остальные комсомольцы этого участка взяли на себя конкретные обязательства: встретить славный юбилей новыми производственными победами.

Тов. Морозов к радостному празднику обязался притти с выполнением своей технической нормы на 200 процентов, подготовить 2-х человек к вступлению в члены ВЛКСМ и здать норму на значок „Ворошиловский стрелок“ 1 ступени.

Комсомолец, воздухопроводчик этого участка тов. Давыденко дал обещание в оставшиеся дни до знаменательной даты—20 годовщины ВЛКСМ, работать только по-стахановски, кроме этого, учиться в КРО с отметкой на „хорошо“ и „отлично“. Он так же обязался хорошо изучить военное дело, сдать норму на „ВС“ 1 ступени.

Комсомолка, мотористка 6 участка т. Соколова, взяла на себя обязательство учиться в школе с отметкой только на „хорошо“ и „отлично“, сдать норму на один из оборонных значков.

Комсомольцы этого участка заключили между собой индивидуальные соглашения имени „20 годовщины ВЛКСМ“—работать только по-стахановски. И сейчас уже показывают образцы высокой производительности труда. Сам тов. Морозов ежедневно выполняет норму на 200—250 процентов.

Вл. В.

Замечания депутатов были учтены тов. Булганиным при составлении Совета Народных Комиссаров РСФСР. Выступление депутата тов. Угарова показало, как высоко ценят наша партия, наш парламент здоровье трудящихся. Никому не позволят они относиться небрежно, равнодушно, чиновнически-казенно к важнейшей ценности в нашем государстве—человеку.

Пренесли указали на существенные недостатки в работе Наркомпроса РСФСР и его руководителя тов. Тюркина, Наркомторга РСФСР и его руководителя тов. Любимова, Наркоммистпрома РСФСР и его руководителя тов. Вахрушева.

Эта критика работы отстающих наркоматов имеет огромное значение для всего нашего государственного аппарата, для всех наркоматов, для всех учреждений. Избранные народом, как это красноречиво показала закончившаяся Сессия Верховного Совета РСФСР, зорко следят за тем, как выполняются законы нашего социалистического государства, как работают люди, которым народ доверил ответственные посты, доверили огромные средства. В строго деловых прениях, проникнутых большевистской страстью и принципиальностью, вся наша республика увидела образец подлинно большевистской критики.

Велика сила, велика и ответственность правительства Российской Федерации. Правительство РСФСР—это правительство самой большой и ведущей республики нашего Союза. Оно должно быть примером для правительства всех союзных и автономных республик по своей энергии, по решительности и непреклонности в борьбе с врагами народа!

Резкому и заслуженному по-

Безопасность руководителей — причина аварий

Аварийность на нашем участке продолжает существовать. Из-за частых аварий единодушным бригадам 5 участка приходится недодавать в отдельные смены десятки тонн угля, а это не дает возможность выполнять месячный план участка.

21 июля два мотора из-за порчи перестали работать, этим самым приостановили работу конвейера, в результате чего получилась задержка в угледобыве.

Мы работаем на 5 участке по установке конвейеров и для нас руководители участка не создают нормальных условий работы, не обеспечивают необходимым материалом для установки конвейеров.

Для прочной установки конвейеров надо иметь в достаточном количестве болтов, но их у нас нехватает. У большинства имеющихся болтов по одной гайке, со слабой резьбой, а поэтому при установке они плохо держат, в результате получаются аварии с конвейерами.

Разгильдяй Якуба срывает добывчу

Горный мастер 6 участка шахты 9-15 Якуба самоустранился от руководства, не следит за правильным ведением горных работ, не создает для смены нормальных условий работы.

По его вине из-за халатного отношения к работе 20 июля произошел забурлав № 4, в результате которого смена недодала 30 вагонов угля.

Точно также не хватает рештаков, нет цепей, недостаточно металлических колонок и направляющих кареток. Об этом мы уже не раз говорили начальнику участка т. Оснаж, главному механику шахты тов. Глазову, но мер до сих пор не принято, они оказались беспомощными, бездеятельными.

Большой недостаток и в том, что руководители участка не могут укомплектовать участок нужным количеством мотористок. Получается так, что 6—7 конвейеров обслуживаются две мотористки, они не справляются с работой, отчего и получаются аварии с моторами.

Если руководители участка обеспечат нас всем необходимым материалом, установят хозяйственный надзор, тогда аварий на механизмах не будет и единодушные бригады будут работать по-стахановски.

Стахановцы 5 участка шахты 9-15 Семен Молчанов.

Горный мастер Якуба не следит и за тем, чтобы механизмы работали бесперебойно.

Руководителям участка и управляющему шахтой тов. Сорокину надо принять решительные меры и дать по заслугам виновнику срыва угледобычи, который не заинтересован в укреплении производства.

В. С.

Первая Сессия Верховного Совета РСФСР завершилась могучей манифестиацией единения депутатов с делегациями, пришедшими в российский социалистический парламент, чтобы от имени всего народа Российской Федерации приветствовать его избраников.

В пламенных речах делегатов Москвы и Ленинграда, Татарской АССР, делегатов Красной Армии и Красного Флота в яркой форме отражены были чувства, которыми живет весь наш народ.

Делегаты горячо приветствовали депутатов Верховного Совета РСФСР и прежде всего первого депутата, избранного всеми народами Советского Союза,—товарища Сталина.

Депутаты Верховного Совета РСФСР отвечали восторженной овацией в честь рабочих, колхозников и представителей советской интеллигенции, в честь доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Это была волнующая по своей силе манифестиация морально-политического единства советского народа.

Первая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва закончилась. Депутаты разъезжаются, чтобы на местах продолжать свою работу. Они увозят с собой напутствие делегаций Москвы и Ленинграда, Татарии, красноармейцев и краснофлотцев, их племянный призыв быть такими, как Ленин и Сталин.

Правительство Великой Федерации

(Передовая „Правды“ от 21 июля 1938 года)

Первая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва вчера завершила свою работу. Она заседала с 15 по 20 июля, и в течение этих дней к ее работе было приковано внимание всей нашей страны. Слова, которые произносились здесь, на высокой трибуне Верховного Совета РСФСР, разносились по всему миру.

Вчера Верховный Совет РСФСР утвердил единодушным голосованием Правительство РСФСР, Совет Народных Комиссаров во главе с председателем его, товарищем Н. А. Булганиным.

Накануне Верховный Совет РСФСР выразил доверие прежнему Совету Народных Комиссаров РСФСР, сложившему свои полномочия согласно Конституции РСФСР. Как подлинный хозяин, Верховный Совет РСФСР подверг строгой и деловой критике работу отдельных наркоматов и их руководителей. Эта критика носила высокий принципиальный характер. Верховный Совет РСФСР от всех работников требовал, чтобы их деятельность целиком и полностью соответствовала указаниям и директивам нашей партии и ее Центрального Комитета, чтобы это была подлинно большевистская деятельность на благо народа.

Резкому и заслуженному по-

НОВЫМ ПОДЪЕМОМ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ВСТРЕТИМ УБОРКУ ОБИЛЬНОГО УРОЖАЯ

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Равняться по передовым

Колхозы нашего района в 1938 году имеют все возможности для создания хорошей кормовой базы. Надо только уметь организовать труд во время уборки сена так, как сумел это сделать колхоз «Искра», Марьевского сельсовета, который благодаря правильной организации труда на 16 июля поставил 120 стогов, запас 4200 центнеров хорошего сена.

В бригадах № 2 и 3 этого колхоза Федоров Андрей, Федорова Варвара, Китов Григорий, Кондерский Федор, Кон-

дерский Иван, работая на стогометании, выполняют 2–3 нормы, зарабатывая по 4 труда дня.

Хорошо работает колхоз имени Буденного, того же сельсовета. На 16 июля они сметали 100 стогов. Эти колхозы сумели в хорошую погоду убрать луговое сено.

Хуже дело обстоит в колхозах Ольговского сельсовета. В колхозах «Путь Ленина» и «Кировец» скошенное сено осталось не убранным.

Шешин.

Хлебозаготовительные организации к приему зерна не готовы

Через несколько дней колхозы приступят к уборке богатого урожая. Одновременно с хлебоуборкой зерно начнет поступать на хлебозаготовительные пункты. Правительство разрешает колхозам, имеющим запасы от урожая прошлого года, давать его в счет плана хлебозаготовок 1938 г. А таких колхозов по нашему району имеется 40, с количеством хлеба около 2000 центнеров.

Хлеба поспели, но не готовы к приемке хлеба руководители заготзерна (управляющий заготзерна Николаев).

Из имеющихся 16 складских помещений отремонтировано 4. Очистка и дезинфекция складских помещений не проводится.

Заготзерно требуется три триера, клейтоны, веялки. Зерно-лаборатории не обеспечены аппаратурой и реактивами (вытяжной ящик, мельница, банки для образцов, хлористый калий и др.).

В Судженском пункте загот-

зерна зерносушка недостроена и технического контроля за постройкой сушки нет.

Только 19 июля на президиуме горсовета заслушали отчеты руководителей заготзерна о подготовке их к приемке хлеба, вынесли постановление, в котором обязали к 23 июля закончить строительство зерносушки и к 25 быть в полной боевой готовности к приемке хлеба, и на этом успокоились.

Областная партийная конференция предупреждала руководителей заготзерна о той ответственности, которую они несут за подготовку элеваторов, складов и сыпных пунктов для приемки и хранения зерна. В оставшиеся дни надо побольше взяться за подготовку к приему хлеба, подготовить складские помещения, необходимый инвентарь, а главное кадры, и также обеспечить обслуживание колхозников-хлебосдатчиков.

3. Д.

Колхоз «Кузбасс»

к хлебоуборке не готов

Колхоз «Кузбасс» (пред. колхоза Павлов) Вознесенского сельсовета в нынешнем году неплохо справился с весенним севом, выполнил план на 101,3 проц. с хорошим качеством и с сохранением в хорошем состоянии тягловой силы.

Хуже обстоит дело с проведением уборки сена и с подготовкой к хлебоуборочной кампании. Председателя колхоза тов. Павлова взяли в армию, остался его заместитель Дмитриев, который бездействует. Хлебоуборочные машины: жатки, молотилки не ремонтируются. Из имеющихся трех молотилок исправна только одна. Телег нехватает, а которые имеются — неисправны. Даже сейчас на покос из-за неимеания телег колхозники ходят пешком. Плуза валяются под открытым небом и ржавеют, бороны растеряны на полях, сбруя рвется и не ремонтируется. Сбруя и лопади не прикреплены. У племенного жеребца, под кличкой «Ворон», побили плечи. Завхоз Щеглов больше всего уделяет внимания личному своему хозяйству. Все это творится на глазах у заместителя председателя колхоза Дмитриева, который мер по устранению этих безобразий никаких не принимает.

Ч.

УБОРКА ХЛЕБОВ

На 20 июля по союзу скосено 20 млн. 606 тыс. гектар колосовых — 23 проц. плана. За декаду убрано свыше 14 млн. гектар.

Сухая жаркая погода в ряде районов вызвала одновременное созревание озимых и яровых хлебов. Это обязывает хорошо организовать уборку, тем более, что она проходит при благоприятной погоде и значительном увеличении комбайнового парка.

Сильно отстает Украина и особенно Днепропетров-

ская и Одесская области, где плохо используются комбайны. Не используются полностью комбайны в Воронежской и Курской областях.

Имеется большой разрыв между косовицей и обмолотом хлебов. Обмолочено всего, включая и уборку комбайнами, 52,5 проц. скосенных хлебов. Особенно плохо организован обмолот в Винницкой, Киевской, Полтавской, Харьковской и Куйбышевской областях, в Туркмении и Азербайджане. (ТАСС).

Нет крытых токов

Колхоз «Искра» Марьевского сельсовета, Анжеро-Судженского района, к уборочной кампании не подготовился. В бригаде Михайлова культурный стан не оборудован: не выбелен, на стане солома, грязь, окна разбиты, топчанов нет.

В бригаде Куприянова Г. А. культурный стан еще хуже, он даже не имеет крыши, во время дождя негде укрыться.

Крытых типовых токов нет ни в одной бригаде. Хлеба от сорняков не очищены.

В колхозе имеется всего только 25 кулей, а работать будут 3 комбайна, ясно, что они не будут обеспечены мешкотарой. Неисключена возможность срыва уборочной.

Комбайнер Сергеев.

Организовать охрану колхозного имущества от пожара

В Улановке рядом с сельсоветом стоит здание без крыши, именуемое «пожарной». В нем стоит машина с пожарным инвентарем. Как будто все в порядке, а случись пожар, тушить придется без помощи этой машины, ибо приемный рукав у нее немного длиннее метра, есть он, или нет — все равно. Разбитая 12 деревянная бочка кое-как держится стоя на месте.

Подстать пожарному инвентарю выделены и пожарные охранники — 2 старичка, с белыми волосами, лет по 70, которые день и ночь спят. 15 июля у них днем стащили сбрую и они не заметили.

На днях были 2 пожара: один раз загорелась баня у колхозника и второй — в квартире у парторга Белоцуркова в трубе загорелась

сажа. В обоих случаях пожар был ликвидирован вручную. Первый раз пожарники, прибыв к концу пожара, пытались помочь тушить, но из-за неисправности рукава у них ничего не получилось; а во втором случае они повстречались с колхозниками, уже возвращавшимися после ликвидации пожара.

Сейчас стоят горячие дни сеноуборки, затем начнется хлебоуборка. В деревне останутся только дети и старики. Необходимо принять все меры противопожарной охраны социалистического колхозного имущества. Сельсоветам и председателям колхозов надо обратить на это дело серьезное внимание.

Дозмаров.

Предколхоза «Кировец» Вилков распродает покос

В колхозе «Кировец» Ольговского сельсовета (предколхоза Вилков) план сенокошения утвержден в 280 га. Вместо того, чтобы мобилизовать всех колхозников на выполнение плана, Вилков стал на путь прямого срыва сеноуборки. 13 июля он организовал на покосе коллективную пьянку — привезли на покос 60 литров медки и водки, с 4 часов бросили косить и пьянистов два дня.

Предколхоза Вилков пишет горючее, что у них нехватает сенокосных угодий, тогда, как при обследовании председате-

лем сельсовета и старшим зоотехником установлено, что план сенокошения в 280 га колхозом может быть выполнен. Вилков стал на антигосударственный путь и расprodal сеноуборку рабочим лесокомбината не меньше 50 га. На президиуме сельсовета заявил — буду косить только 150 га, а колхозники себе накосят сами, что противоречит уставу сельхозартели. Подготовка к хлебоуборке им не ведется.

Надеюсь, что прокуратура заинтересуется работой Вилкова.

Серебряков.

Колхозная бригада Исаева на сенокосе

Наступило безветренное утро. Небо было светло-чистое, только на западе простиралось тонкое, невероятной длины облако, под которым неподвижно стояли темные тучки, грозившие дождем. Но они прошли стороной. Работа шла полным ходом, каждый день был дорог. Пряный, слегка опьяняющий запах, шел из высоких валов сена, и пеетрили, переливаясь по равнине, яркие наряды девушек колхозниц.

Три огромных стога сена стояли завершенные. 4-й стог «свинку» металли. «Свинка» быстроросла, но наверх ее уже забросили притулье.

— По-стахановски работаем, — проговорил вершивший «свинку» Михаил Васильевич, и легко спустился со стога. — 6 стогов на мою бригаду в день. Но мы десять сечем. Верно, детки?

Бригадир Михаил Васильевич в гражданскую войну колчаковцами за партизанство был чуть не до смерти пытками избит, до революции колесил по Сибири в поисках куска хлеба, а сейчас в своем родном колхозе «Красный партизан» работает бригадиром. Он преклонных лет, но не потерял бодрости.

Метавшие стог юноши, только что завершившие «свинку», начинают метать пятый стог. Три волокуши едва успевают подвозить копны к быстро растущему стогу. Четверо юношей по пояс раздетье подают на стог сено и бригадир Михаил Васильевич

успевает у каждого подхватить навильник, положить его как следует.

Ему говорят:

— Дядя Миша, вы устали. Отдохните. Мы будем вершить.

— Подь вы к пешему, — отзыается он. — Я еще вас за пояс заткну.

Одни девушки быстро подгребают за волокушами, другие делают огромные валы. Завершив пятый стог, молодежная бригада Михаила Васильевича Исаева идет на обед, распевая веселые песни. Невдалеке, на берегу реки Китат, находится кухня. Со смехом, шутками рассаживаются обедать. Жирный суп, по 200 грамм мяса, на треть — молоко, свежий мед, масло, чай. Обед окончен. Наступил отдых. Жарко. Мы сидим на обрывистом берегу, свесив ноги. Глядя на купающихся, Михаил Васильевич говорит:

— Вот я посмотрю на молодежь и думаю о том, что все им открыто: учись и работай. Посмотри, какие они здоровые, крепкие. Вот хотя бы взять Мишку, — здоровый. А силища у него... Хорошо жить стало! На что я, старикашка, и то теперь чувствую себя куда с добром... Как тут нам не благодарить любимого товарища Сталина, за такую полную счастья и радости жизни. Я только с приходом советской власти зажил зажиточно, весело, действительно зажил. — В это время к нам подходит звонкоголосая девушка, комсомолка Броня Тольчик.

Из логов потянуло вечерней прохладой. Петр МЕДВЕДЕВ.

Михаил Васильевич, отдахать, по-моему, довольно — сказала она.

— Еще можно полчасика. Впрочем, я спрошу. Бригадир встал и, сложив ко рту руки рупором, прокричал:

— Детки, будем работать или еще отдохнем? В нашем распоряжении еще полчаса.

— Метать пойдем!

— Грести!

— Метать!

Посыпалось со всех сторон.

На реке воцарилась тишина: все ушли работать. К вечеру еще было сметано 5 стогов.

— Ну, и вот, значит, оправдались мои слова. 10 стогов поставили, — сказал Михаил Васильевич и счастливо засмеялся.

Трудовой день окончен. Молодежная бригада т. Исаева с песней едет домой:

— Живем мы весело сегодня.

А завтра будет веселое.

Огромное поле расстилалось с одной стороны дороги: силоши, насколько хватал глаз, были хлеба. По определению Михаила Васильевича, в нынешнем году ожидается до 200 пудов ржи с га.

— А посмотри овес-то какой! — махнул рукой Михаил Васильевич.

Действительно, овес только что собирающийся выметывать свои метелки, стоял густыми полосами, точно темнозеленый живой ковер из бесчисленных остроконечных былинок.

Из логов потянуло вечерней прохладой.

Провокационные действия японо-манчжурской полиции

ХАБАРОВСК, 25 июля. Как сообщают из Харбина, среди советских граждан растет тревога и возмущение по поводу бесчинств японской полиции. В течение последнего времени все чаще делаются открытыми попытки принудить советских граждан отказаться от гражданства СССР. Одновременно явно подготовляется массовый погром советских граждан. Полицейские обходят дома и ставят особые знаки на тех домах, где проживают граж-

дане СССР. Белогвардейская печать, со своей стороны сообщая об этих действиях полиции, цинично заявляет, что знаки на домах „помогут распознать врагов“. Само собой разумеется, что все эти действия производятся не только с ведома, но и при покровительстве японо-манчжурских властей, которые, видимо, не отдают себе отчета в том, что положение граждан регулируется на основах взаимности.

(ТАСС).

Решения международной конференции защиты мира

24 июля закончилась международная конференция защиты мира и по борьбе против бомбардировок мирных городов, заседавшая в Париже 23 и 24 июля.

Конференция защиты мира и по борьбе против бомбардировок мирных городов, — говорится в резолюции конференции, — призывает демократические державы спасти мир пока еще есть время и обеспечить этим самым свою собственную безопасность».

Указывая на попустительство некоторых великих держав в отношении фашистских захватчиков, конференция заявляет, что демократические страны располагают всеми средствами, чтобы приостановить захватнические войны. Фашистские же государства имеют лишь незначительные денежные и хозяйствственные возможности. Исходя из этого, конференция требует запретить торговые сношения с агрессорами.

(ТАСС).

Нарушение советской границы двумя финляндскими судами

19 июля этого года финляндское гидрографическое судно и пограничный катер нарушили советскую морскую границу в Финском заливе, углубившись на полторы мили по совет-

ским территориальным водам.

Оба судна задержаны советской пограничной охраной. Ведется следствие.

(ТАСС).

Список японских злодеяний

По официальным сведениям, опубликованным в Ханькоу, за время с июля прошлого года до конца июня 1938 г. японской авиацией было проведено 2 тысячи 472 налета на мирные города Китая. Сброшено свыше 33 тысяч бомб. По неполным сведениям убито 16 тысяч 532 человека, ра-

нено 21 тысяча 752. Больше всего японцы бомбардировали провинцию Гуандун, в 44 уездах которой было проведено 903 налета, убито 4 тысячи 845 человек, ранено 8 тысяч 901; сброшено 11 тысяч 801 бомба.

(ТАСС).

Новое попустительство агрессорам

В столице Дании — Копенгагене закончилась конференция министров иностранных дел Швеции, Норвегии, Дании, Финляндии, Бельгии, Голландии и Люксембурга. Министры обсуждали вопрос об отношении этих стран к статье 16-й устава Лиги наций. Эта статья предусматривает совместные действия (санкции) членов Лиги наций против агрессоров. Министры подчеркивают в опубликованном сообщении, что они считают для себя необходимым участие в этих коллективных действиях. Они считают, что и другие государства — члены Лиги наций не обязаны принимать участие в санкциях.

Решения конференции пол-

ностью соответствуют интересам агрессоров и в первую очередь интересам германского и итальянского фашизма. До сих пор всякое государство, которое хотело бы начать войну, должно было опасаться, что против него выступит большая группа стран. Если же члены Лиги наций откажутся от совместных действий против зачинщиков войны, то агрессоры заранее будут уверены в своей безнаказанности.

Фашистские страны готовят нападение на СССР. Решения копенгагенской конференции попустительствуют захватническим планам фашистских агрессоров. На это указывают многие французские газеты.

(ТАСС).

Пять лет санитарной авиации

В августе санитарной авиации исполняется 5 лет. В этом году объем ее работы вырос более чем втройку по сравнению с прошлым годом. В первом полугодии прошлого года санитарные самолеты налетали 4 тысячи часов, вистекшем полугодии — 13 тысяч часов. Они перевезли за последние 6 месяцев около тысячи больных, доставили 750 врачей-специалистов, для оказания помощи больным.

Почти во всех областных и краевых центрах страны созданы станции скорой воздушной помощи. По первому требованию отсюда для помощи больному вылетает врач. Перевозка больных и врачей на самолетах производится бесплатно.

(ТАСС).

С областной спартакиады

15—18 июля в гор. Сталинске проходили областные детская и колхозная спартакиады.

От Анжеро-Судженска в спартакиадах участвовали: детская команда — 14 человек и команда колхозников района — 6 человек.

В детских соревнованиях Анжеро-Судженск взял первое место, в колхозных — четвертое.

Прекрасных результатов добилась ученица тов. Скуковская. Она толкнула ядро на 7 м. 75 см., заняв первое место по этому виду спорта, и установила новый областной рекорд.

Ученица тов. Голдаева метнула копье на 20 м. 32 см., что также превышает прежний областной рекорд. Она же заняла второе место по метанию диска с результатом 21 м. 51 см.

Новый областной рекорд в метании диска установил ученик школы № 11 тов. Тишаков. Его результат 35 м. 12 см.

Арышева Мария из колхоза им. Буденного, Марьевского сельсовета, установила областной рекорд для колхозниц-женщин по прыжкам в длину с разбега. Она прыгнула на 3 м. 63 см.

Рекордсмены Тишаков и Голдаева принимают участие во Всесоюзных детских соревнованиях, которые проходят с 24 июля в столице Украины ССР — Киеве.

Г. И.

Антисанитария на мясокомбинате

Анжеро-Судженский мясокомбинаттонет в антисанитарии. Колбасные, копченые изделия, мясо-продукция комбината — изготавливаются в условиях, недопустимых по санитарным правилам.

Директор мясокомбината Голубев в цехах не бывает. Он целыми днями чертит распоряжения, приказы и абсолютно никаких мер не принимает к устранению антисанитарии. Зарывшийся в бумагах, чиновник Голубев с рабочими, которые иногда обращают-

На хлебозаводе стахановцами не руководят

На первой областной партийной конференции, останавливающейся на вопросах руководства стахановским движением, тов. Алексеев указал: „Важнейшим условием роста стахановского движения вширь и вглубь является производственно-техническое обучение рабочих. Организация повседневной помощи стахановцам в подготовке рабочего места, передача опыта лучших стахановцев всей массе рабочих — неотложная задача хозяйственников. Партийные организации должны приложить все усилия к улучшению руководства стахановцами“.

Однако указания тов. Алексеева и решения областной партийной конференции хозяйственные и партийные руководители хлебозавода не выполняют.

На хлебозаводе есть немало прекрасных стахановцев, замечательных мастеров своего дела, но ими не руководят, не оказывают повседневной помощи. Хозяйственники хлебозавода забыли стахановцев, не интересуются их ростом.

Партийная организация, руководитель ее тов. Козлов и профсоюзная организация — Понкратов, самоустранились от руководства стахановским движением, не организуют передачу опыта лучших стахановцев всей массе рабочих. Массово-политической работы не ведется.

Стахановцы и рабочие этого

предприятия заключили социалистические договоры, но ни партийная, ни профсоюзная организации их не проверяют. В результате такого безобразного отношения к проверке договоров, рабочие не знают хорошо или плохо они работают. Учет работы на хлебозаводе ведется из рук вон плохо.

Все это вместе взятое тормозит рост стахановского движения.

Полную бездеятельность руководства стахановским движением проявляет и директор хлебозавода тов. Зайцев. Он ссылается на то, что ему не помогают партийная и профсоюзная организации, однако, и сам не ставил вопроса об улучшении руководства стахановским движением, оставаясь в незавидной роли беспомощного руководителя. Тов. Зайцев даже не знает сколько у него на предприятии стахановцев, а их только 89 человек. Все это ярко характеризует никудышное руководство стахановским движением хозяйственников хлебозавода.

Бездействие руководства стахановским движением дальше терпимо быть не может.

Тов. Зайцеву, Козлову и Понкратову, на основе выполнения решений областной партийной конференции, надо перестроить работу так, чтобы стахановское движение на хлебозаводе росло с каждым днем.

В. Вырвич.

Обеспечить скот кормами

Колхозы: «Новый мир», имени Воронилова, «Заря новой жизни», «Таежный огонек», «Герой труда» — скосили всего по 15—20 проц. к плану. Колхоз «Парижская коммуна» (предколхоза Медведев) из 280 га скосил только 20 га — 7,2 процента.

Председатели сельсоветов и директора МТС самоустранились от этой важнейшей работы, сенокошение ими не контролируется.

Осталось считанные дни, нужно немедленно на сенокошение мобилизовать всех колхозников, послать в отстающие колхозы городской актив, для оказания помощи правлениям колхозов в развертывании колхозно-массовой работы.

Колхозный скот должен быть полностью обеспечен доброкачественными кормами.

Серебряков.

Врио. редактора И. БЕЙМАНОВ.

ШКОЛА ГОРПРОМУЧ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА ШАХТОВЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ.

Подробности узнать в школе, телефон № 1-14.

Дирекция.

2—19

ГОСКОВЕТУ требуется квалифицированная машинистка.

Гр. Иванов.